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2013 год

Всероссийская олимпиада школьников по географии
Муниципальный этап

10-11 классы

Олимпиада по географии  включает задания двух раундов – тестового и аналитического.
Максимальное количество баллов за правильное выполнение заданий –80.
Общее время выполнения  олимпиадных заданий 180 минут, в т. ч. на решение тестового
раунда – 60 минут, аналитического – 120.

Тестовый раунд
Руководство по выполнению теста
1. Выберите единственно правильный вариант ответа.
2. Выбранный вариант ответа внесите в таблицу в конце теста.
3. Правильный ответ оценивается в 1 балл.

1. Чему равен угол наклона земной оси относительно плоскости орбиты?
А) 23,5°
Б) 66,5°
В) 47,5°
Г) 90°

2. Если численный масштаб 1:500 000, то именованный?
А) в 1 см 500 000 км
Б) в 1 см 50 000 км
В) в 1 см 5000 км
Г) в 1 см 5 км

3. На территории Восточной Сибири находится самый высокий  в Азии водопад (600м).
Где именно он расположен?
А) в горах Бырранга
Б) на плато Путорана
В) на Патомском нагорье
Г) на Восточном Саяне

4. В Западной Сибири распространены колки. Что это такое?
А) проходимые участки болот
Б) отдельные рощи деревьев
В) районы наибольшего распространения гнуса
Г) наиболее чистые озера на болотах

5. Под каким названием русский географ И. К. Кирилов составил первое географическое
описание России?
А) «Россия. Полное описание нашего отечества»
Б) «Исследование пределов Российского государства»
В) «Цветущее состояние Российского государства»
Г) «Подробная книга Российской империи»
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6. В ряду относящихся к Байкалу названий определите название ветра
А) сиг
Б) хариус
В) омуль
Г) сарма

7. Какой японский остров называют «силиконовым» из-за повышенной концентрации
предприятий микроэлектроники?
А) Хонсю
Б) Хоккайдо
В) Сикоку
Г) Кюсю

8. В какой стране младенческая смертность максимальна?
А) Индия
Б) Китай
В) Иран
Г) Афганистан

9. В какой из перечисленных стран самая высокая доля городского населения?
А) Великобритания
Б) Франция
В) ФРГ
Г) Финляндия

10. Какая аграрная страна является самой плотно населенной в мире?
А) Бельгия
Б) Нидерланды
В) Бангладеш
Г) Япония

11. В какой стране самая высокая плотность населения в мире?
А) Монако
Б) Нидерланды
В) Сингапур
Г) Бангладеш

12. В каком регионе России наиболее остро стоит проблема водоснабжения?
А) Московская область
Б) Средний и Южный Урал
В) Красноярский край
Г)  Архангельская область

13. В каком регионе России имеется наибольшая потребность в осушительных
мелиорациях?
А) Московская область
Б) Север Западной Сибири
В) Архангельская область
Г) Красноярский край
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14. Какие народы не имеют своих национально-территориальных образований в России?
А) калмыки
Б) чукчи
В) удмурты
Г) корейцы

15. Какой религии придерживаются народы финно-угорской группы?
А) буддизм
Б) иудаизм
В) ислам
Г) православие

16. Какие предприятия наиболее опасны для окружающей природы?
А) легкой промышленности
Б) цветной металлургии
В) автомобилестроения
Г) пищевой промышленности

17. Какая страна в последние десятилетия притягивает большое количество трудовых
мигрантов?
А) Турция
Б) Ирак
В) Парагвай
Г) Кувейт

18. Какой город возник и быстро рос благодаря внешним миграциям?
А) Дублин
Б) Веллингтон
В) Джакарта
Г) Стамбул

19. В каком из перечисленных районов самая низкая плотность населения?
А) Араратская равнина
Б) Апшеронский полуостров
В) Колхидская низменность
Г) Ферганская низменность

20. В какой из указанных стран наиболее остро стоит проблема курдов?
А) Турция
Б) Азербайджан
В) Иран
Г)  Индия

21. В каком варианте ответа представлены две страны, одновременно входящих в число
семи самых крупных  по территории и десяти самых крупных по численности населения?
А) Китай и Индонезия
Б) Австралия и Бангладеш
В) Бразилия и Нигерия
Г) Китай и Бразилия
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22. В какой из перечисленных стран минимальны предпосылки для межрелигиозных и
межэтнических конфликтов?
А) Великобритания
Б) Индия
В) Япония
Г) Турция

23. Какая ошибка допущена в перечне  главных грузопотоков газа?
А) Россия - Европа
Б) Алжир – Западная Европа
В) ЮАР - Япония
Г) Канада - США

24. Какой регион России в наибольшей степени пострадал от аварии на Чернобыльской
АЭС?
А) Брянская область
Б) Воронежская
В) Смоленская область
Г) Орловская область

25. Какая из перечисленных стран производит дешевую электроэнергию , экспортирует
нефть и газ?
А) США
Б) Германия
В) Норвегия
Г) Украина

26. Какая  из представленных группу стран, имеет крупнейшие в мире запасы древесины?
А) Россия, Индия, Саудовская Аравия
Б) Бразилия, США, Канада, Россия
В) США, Китай, Индия, Канада
Г) Канада, США, Финляндия, Китай

27. В какой из  представленных групп стран  развита добыча  угля и железной руды?
А) Австралия, Франция, Беларусь
Б) США, Китай, Россия
В) Либерия, Китай, ЮАР
Г) Германия, Польша, Швеция

28. Какую территорию называют «Медным поясом»?
А) Замбию и Южную часть Заира
Б) Средиземноморское побережье Африки
В) Горные районы Чили, Перу, Эквадора
Г) Побережье Гвинейского залива

29. Как называется самый западный заповедник России?
А) Лосиный остров
Б) Куршская коса
В) Валдайский
Г) Смоленское поозерье
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30. Бедленды. Что это?
А) трущобные районы в городах и пригородах
Б) осушенные участки низменных морских побережий
В) полностью или почти полностью потерявшие свою продуктивность участки земли
Г) затапливаемые в  весеннее половодье части речной долины

Внесите в таблицу вариант ответа
Тест
Номер
вопроса

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов

Номер
вопроса

11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов

Номер
вопроса

21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов


